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Domanda

Quali beni sono caratterizzati da escludibilita e rivalita?
Su cosa agiscono le politiche espansive volte alla stabilizzazione?
Con "fallimento del mercato" intendiamo...

Cosa si intende per non escludibilita?

Se i costi per unita di prodotto aumentano all'aumentare della scala di produzione
avremo:

Il costo medio minimo, in caso di monopolio, risulta essere piu basso:
Cosa prevede il sistema del logrolling?

E' possibile mantenere un disavanzo permanente finanziato con debito pubblico se
I'economia ha un tasso di crescita pari allo zero?

Negli anni '90 il valore degli immobili ai fini dell'ICI (imposta comunale sugli immobili) si
€ ottenuto...

Qual é il metodo applicato nel calcolo dell'IVA in ltalia?

L'accisa € un'imposta...

Tra le seguenti imposte quale si definisce plurifase non cumulativa?
Quale tra le seguenti imposte & un'imposta diretta?

Sulle importazioni e sulle esportazioni si applica I''VA?

Con quale normativa € stata introdotta nell'ordinamento italiano I''RPEF?
Quale delle seguenti categorie di reddito colpisce I''RPEF?

Le detrazioni relative ai carichi di famiglia riguardano...

Come sono denominati i redditi derivanti dall'esercizio di arti o professioni?
Alla tassazione dei redditi di capitale si applica il principio di...

A quale delle seguenti tre categorie sono relativi i redditi fondiari?

Cosa si indica per IRPEF?

Sono tenuti al pagamento dell'lRPEF...

Il domicilio fiscale delle persone fisiche residenti in Italia ...

Chi e il rappresentante fiscale?

Nelle imposte sui redditi...

Cosa si intende per solidarieta tributaria paritaria?

Il sostituto d'imposta é...

Nell'ambito delle imposte reddituali...
L'imposta si definisce variabile...

Nell'ambito della sovraimposizione...

Cosa si indica per esenzione?

Il fenomeno dei presupposti alternativi...

E generale un'imposta...

Risposta

Privati
Sulla spesa pubblica

la situazione in cui il mercato concorrenziale
non riesce a produrre allocazioni "paretiano
efficienti”

L'impossibilita di escludere un consumatore
aggiuntivo

diseconomie

per una grande impresa
Il voto di scambio
No, non & mai possibile

moltiplicando la rendita catastale per un dato
coefficiente

Il metodo "imposta da imposta"
specifica su un singolo bene

IVA

IVA

L'IVA si applica solo sulle importazioni
Con il D.p.r. 597/1973

Reddito prodotto

il coniuge e i figli a carico

Redditi da lavoro autonomo
imputazione per cassa

Dominicale, agrario e fabbricati
Imposta sul reddito delle persone fisiche

tutte le persone fisiche residenti in Italia,
titolari di redditi ovunque prodotti, e le
persone fisiche non residenti, limitatamente ai
redditi prodotti in Italia

si trova nel comune nella cui anagrafe
tributaria sono iscritte

Una figura attinente i soggetti non residenti
che realizzano in Italia fatti o situazioni
rilevanti rispetto alle imposte sul reddito o
all'lva

gli eredi rispondono in solido delle
obbligazioni tributarie il cui presupposto si &
verificato anteriormente alla morte del dante
causa

Il vincolo solidale caratterizzato da una
pluralita di obbligazioni di pari rango che dal
lato attivo fanno capo all'ente creditore e dal
lato passivo fanno carico a piu soggetti
obbligati tributaria tutti principali

il soggetto obbligato al pagamento di
un'imposta o di un acconto d'imposta in luogo
di altri, per fatti o situazioni a questi riferibili

I''RPEF ¢ il solo tributo a carattere soggettivo

se & commisurata alla grandezza della base
imponibile

presupposto e imponibile di un'imposta
costituiscono presupposto e imponibile anche
di un‘altra imposta

La sottrazione all'applicazione del tributo di un
fatto o insieme di fatti oppure di una persona
o un insieme di persone che rientrerebbero
naturalmente nell'area del presupposto tipico

si registra quando le fattispecie di due
imposte diverse sono disegnate dalla legge in
guisa tale da escludere la simultanea
applicazione di entrambe

quando colpisce l'indice considerato nel suo
complesso, comprensivo di tutte le sue
manifestazioni
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Domanda

Cosa si intende per bene pubblico:

Il livello ottimo di bene pubblico secondo I'approccio di Public Choice...
Cosa si intende per beni comuni?
Cosa si intende per beni privati?

La Public Choice é...

Secondo Kaul e Mendoza i beni pubblici globali sono...
La legge di Wagner e...

Cosa si intende per effetto spiazzamento (displacement effect) di Peacock e
Wiseman?

La crescita di lungo periodo della spesa pubblica, secondo Wagner, € attribuibile a...

Cosa si intende per excess bias?

Cosa si intende per "male di Baumol"?

La crescita della produttivita dipende (trascurando inefficienze di breve periodo)...
I bilancio ha funzione:

Lo "Stato fattore di produzione" ha l'obiettivo di garantire...

Le fiscal rules sono adottate dai vari Stati al fine di...
La legge di bilancio in Italia & regolata dall'articolo:

Il "Patto di stabilita" e "di crescita” e:

In materia di economia politica, i mercantilisti:

Da cosa sono caratterizzate le curve di domanda in economia politica?
In economia politica, se la domanda & uguale all'offerta...
Cosa rappresenta il costo medio di produzione?

In materia di economia politica, I'effetto di sostituzione...
Cosa rappresentano i beni di Giffen?

In materia di economia politica, I'effetto di reddito...

Cosa si intende per reddito nominale in materia di economia politica?

In economia politica, un bene si dice inferiore se...

Che cosa afferma la legge di Say?

In materia di economia politica, a cosa allude il paradosso dell'acqua e del diamante?

Cosa contiene il deflatore del PIL?
In materia di economia politica, il numerario & un particolare bene rispetto al quale...

Risposta

il bene pubblico € quello di cui tutti godono in
comune e il cui consumo da parte di ciascun
individuo non implica alcuna sottrazione al
consumo dello stesso bene da parte di ogni
altro individuo

e quello che esaurisce i guadagni potenziali
da contrattazione

Beni caratterizzati da un alto grado di
sottraibilita e difficile possibilita di esclusione

Beni caratterizzati da un alto grado di
escludibilita e di sottraibilita

una scuola di studiosi di Scienza delle finanze
che condividono alcune opzioni
metodologiche fondamentali

beni de facto pubblici se i loro beneficiari non
sono esclusivi e se sono disponibili a tutti

la legge della crescente espansione delle
attivita pubbliche ed in particolare statali

E una spiegazione sintetica della dinamica
della quota della spesa pubblica

la sostituzione di attivita private, l'esistenza tra
i beni pubblici di beni "superiori”, I'orizzonte
temporale in cui si misura la convenienza di
un investimento che richiede un intervento
pubblico crescente

Una distorsione a favore dell'espansione della
spesa pubblica

E una tra le cause di crescita della spesa
pubblica classificabile come di "offerta”

dall'accumulazione del capitale e dalle
innovazioni tecnologiche

contabile, di garanzia, politica, giuridica,
economica

la fornitura di beni e servizi essenziali alla vita
economica di un paese, in funzione delle
preferenze dei cittadini

promuovere una crescita economica stabile
con livelli non eccessivi di debito pubblico

81 della Costituzione

un quadro di norme per il coordinamento delle
politiche di bilancio nazionali nell'ambito
dell'Unione Economica e Monetaria

sostenevano che il ruolo dello Stato era
essenziale si per regolare I'economia che per
favorire le esportazioni e disincentivare le
importazioni

Un'inclinazione negativa
ci troviamo in una situazione di equilibrio

La somma dei costi fissi e dei costi variabili
divisa per le unita prodotte

ha sempre segno opposto alla variazione del
prezzo (& negativo)

Rappresentano un n caso particolare di
effetto di reddito positivo

¢ la variazione del potere di acquisto del
consumatore che segue una variazione di
prezzo di un bene

E' il reddito monetario ossia la quantita di
denaro che il consumatore ha a disposizione
per i propri acquisti

la sua domanda diminuisce al crescere del
reddito

L'offerta dei beni crea la propria domanda

Alla contraddizione secondo cui I'acqua,
essenziale per la sopravvivenza, ha un
prezzo basso, mentre i diamanti, che sono
beni superflui per la vita, hanno un prezzo
molto piu elevato

| prezzi dei beni esportati
vengono calcolati i prezzi di altri beni
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Domanda

Quando si ha I'effetto di Veblen?

Ridurre il prezzo del biglietto di ingresso in un museo a favore degli anziani, € una
discriminazione del prezzo di quale grado?

Cosa determina la presenza dei sindacati in un sistema economico?

Il metodo deduttivo parte...

Ogni scienza nel suo processo conoscitivo, puo seguire due strade:

Chi fu il principale esponente dei fisiocratici?
Smith sviluppd la dottrina del "laissez faire", ovvero...

Secondo la scuola marxista chi si appropria del plusvalore?

| monetaristi della Scuola di Chicago erano capeggiati da...

A quale scuola di pensiero appartiene Francois Quesnay?

Quiali tra questi economisti non appartiene alla scuola neo-keynesiana?
Quale tra le seguenti non & una scienza legata all'economia?

In termini di economia politica, come viene definito un bisogno?

In termini di economia politica, quale tra questi non é tra i beni definiti dagli studiosi:
In termini di economia politica, utilita e...

In termini di economia politica, cosa rappresenta la soddisfazione che l'individuo ricava
dall'ultima unita o dosa del bene consumata?

Come si calcola I'utilita marginale ponderata?

Si parla di equilibrio parziale del consumatore quando si studia il comportamento del
soggetto economico...

L'elasticita della domanda rispetto al prezzo puo essere maggiore dell'unita se:
L'elasticita della domanda rispetto al prezzo puo essere minore dell'unita se:

Siamo in presenza di anelasticita della domanda rispetto al prezzo se l'elasticita della
domanda é...

L'elasticita della domanda rispetto al reddito & di solito una grandezza...

La trasformazione della materia, che comporta la creazione di una nuova o maggiore
utilita, non pud avvenire:

In termini di economia politica, in quanti settori vengono raggruppate le attivita
produttive?

In termini di economia politica, le imprese si distinguono a seconda...

La caratteristica della grande impresa € la politica di diversificazione del prodotto. Qual
€ il vantaggio?

La struttura del gruppo aziendale assume la configurazione "a catena" se:

Qual & la configurazione tipica delle multinazionali?
In termini di economia politica, quale tra i seguenti non & un fattore produttivo fisso?

In termini di economia politica, quale tra i seguenti non & un fattore produttivo
variabile?

Nel breve periodo le imprese possono variare la produzione modificando...
Nel lungo periodo le imprese possono variare la produzione modificando...
Come si misura la produttivita marginale ponderata?

Quale tra i seguenti non era uno svantaggio del baratto?

In materia di economia politica, quale tra i seguenti attributi non & attribuibile all'utilizzo
di oro e argento rispetto ad altri metalli?

La caratteristica della divisibilita di oro e argento indica che i due metalli...

Cosa si intende per valore nominale della moneta?

Risposta

Quando le persone effettuano "consumi
ostentativi", acquistando un bene quando il
prezzo é relativamente alto

Terzo

Che il salario reale sia maggiore di quello
concorrenziale

da principi generali per giungere, attraverso |l
puro ragionamento, all'enunciazione di leggi
che spieghino ogni caso particolare

procedere con il metodo induttivo o procedere
con il metodo deduttivo

Francois Quesnay

la necessita di limitare al massimo l'intervento
del potere pubblico, lasciando all'attivita dei
privati la risoluzione dei problemi economici

Il capitalista
Milton Friedman
Scuola fisiocratica
Artur Laffer
Matematica

Esigenza di conseguire un determinato stato
di soddisfazione da parte di un individuo che
avverte la sensazione di un desiderio
inappagato

limitati

la capacita di un bene economico di
soddisfare un bisogno

L'utilita marginale

Rapporto tra utilita marginale di un bene e
prezzo del bene stesso

soltanto in funzione di uno o di alcuni elementi
del sistema economico

il mutamento della domanda e di entita
maggiore rispetto al mutamento del prezzo

la variazione della domanda € di entita minore
rispetto a quella del prezzo

pari a zero

positiva
nel colore

Quattro

del tipo di attivita e delle dimensioni

Vengono aumentati i profitti e ridotti i rischi di
perdita se uno dei settori in cui l'impresa ha
investito entra in crisi

la holding controlla una societa che a sua
volta controlla un'altra e cosi via

A stella
Energia
Impianto

solo i fattori variabili ma non quelli fissi
tutti i loro fattori produttivi

Rapporto fra la produttivita marginale di un
fattore ed il suo prezzo

Troppe reali misure del valore dei beni
Sono indivisibili
sono divisibili non solo materialmente, ma

anche economicamente

Il valore attribuito dallo Stato e che la moneta
porta impresso su sé stessa
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Domanda

Per potere di acquisto della moneta si intende...
Con valore esterno (o cambio) della moneta, si intende...

Quale tra i seguenti non & una tipologia di sistema monetario?
Il bimetallismo € una delle due distinzioni del...

Tra le condizioni fondamentali per il corretto funzionamento del monometallismo
vediamo...

Si parla di bimetallismo quando...
In materia di economia politica, come ogni scambio, il credito presuppone che...

In materia di economia politica, quale tra i seguenti non € un reale vantaggio del
credito?

In materia di economia politica, quale tra i seguenti non € una tipologia di credito?
Per operazioni bancarie attive si intendono:

Tra le principali operazioni bancarie passive troviamo...
Tra le principali operazioni bancarie attive troviamo...
Quale tra le seguenti non & una categoria di banca?

In materia di economia politica, la svalutazione é...

L'inflazione per conto dello Stato...

Secondo la teoria moderna, si parla di inflazione per indicare...

Si parla di inflazione galoppante quando:

Quale tra i seguenti non & un tipo di inflazione?
Tra gli effetti dell'inflazione sul commercio estero si nota...

La media aritmetica € maggiore della mediana che a sua volta € maggiore o uguale
alla moda se...

Il valore della mediana non subisce l'influenza delle osservazioni estreme.
Cosa rappresenta la media del quadrato degli scarti dalla media aritmetica?
Cosa si intende per statistica?

In quale fase i dati rilevati sono sintetizzati allo scopo di ottenere dati piu significativi?

Quale fase e particolarmente delicata in quanto consiste nella spiegazione dei risultati
ottenuti dall'intera analisi statistica?

Generalmente in quante fasi si conviene dividere un'analisi statistica?
La rilevazione puo essere completa se...

La rilevazione pud essere parziale se...

Cos'e l'unita statistica?
Come si ottengono le frequenze percentuali?

Quale tra le seguenti distinzioni non appartiene alle frequenze:
Cosa rappresenta una distribuzione statistica?

Una distribuzione & denominata variabile statistica se...
Le mutabili statistiche si distinguono in rettilinee se...

Le mutabili statistiche si distinguono in serie storiche se...

In quali mutabili statistiche non esistono né una modalita iniziale né una modalita
finale?

Le mutabili statistiche si distinguono in sconnesse se...

In una variabile statistica continua il modulo della classe é...

Risposta
la quantita di un bene che si pud acquistare
con una unita di moneta

la capacita che essa ha di acquistare una
certa quantita di moneta estera

Sistema monetario a cambio argenteo
sistema monetario metallico
libero conio e potere liberatorio illimitato

a base del sistema vi sono due monete tipo,
una d'oro e l'altra argento

ogni scambista attribuisca al bene che cede
un'utilita minore di quello che riceve

Blocca I'espansione della produzione

A medio termine

le azioni mediante le quali la banca impiega i
fondi che ha a disposizione

i depositi in conto corrente
i riporti attivi
Banca di credito mobiliare

il processo economico mediante il quale si
determina una perdita del valore delle monete
rispetto alle merci

deriva dell'eccesso di spese statali rispetto
alle entrate

un qualunque squilibrio fra impieghi e reddito
disponibile che determini un aumento di
prezzi

il processo inflazionistico & violento e con
ritmo vertiginoso

Rispetto alla rendita

un incoraggiamento dell'esportazione mentre
le importazioni diminuiscono

la distribuzione € asimmetrica positiva

Vero
La varianza

Una scienza avente per oggetto
l'acquisizione, I'elaborazione e la valutazione
dei dati riguardanti fenomeni di massa
suscettibili di misurazione

L'elaborazione dei dati
La presentazione ed interpretazione dei dati

Cinque

€ condotta su tutte le unita costituenti la
popolazione cui si riferisce il fenomeno in
esame

€ condotta su un campione estratto dalla
popolazione

E la componente elementare del collettivo

Moltiplicando per 100 ognuna delle frequenze
relative

discrete

L'insieme delle determinazioni del carattere e
delle rispettive frequenze

il carattere & quantitativo

esiste un ordine naturale o logico delle
modalita

il principio regolatore ¢ il tempo
Cicliche

non esistono né un ordine logico né un ordine
naturale secondo cui sono disposte le
modalita

la differenza tra l'estremo superiore e
I'estremo inferiore della classe
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Domanda

In una variabile statistica continua il valore centrale é...

Quiali tra le seguenti non € una rappresentazione grafica di dati statistici:

La rappresentazione grafica con ortogrammi si basa sulla corrispondenza tra...
La rappresentazione grafica con ortogrammi si attua attraverso:

In un ortogramma a colonne, le altezze sono uguali o proporzionali...

In un ortogramma a colonne, i rettangoli hanno...

Negli areogrammi per cerchi, le misure delle superfici dei cerchi devono essere....

Cosa sono gli indici di posizione o medie?

Quale tra le seguenti non & una media analitica:
Quale tra queste non € una proprieta della media aritmetica:
La media aritmetica di una variabile statistica X & interna se...

La somma dei quadrati degli scarti & minima quando gli scarti sono calcolati...
Come si calcola la radice quadratica semplice?

L'intensita che puo essere sostituita ai singoli valori della variabile, in guisa che resti
invariata la somma dei reciproci delle intensita € la definizione di:

Qual é tra le seguenti la definizione di media geometrica?

Per una data variabile statistica, il valore della media geometrica é...
Se le intensita di una variabile statistica sono tutte uguali, le quattro medie sono:
Come si calcola la media di somme di potenze?

In termini di statistica, la moda é:

Data una variabile statistica, le cui intensita siano in ordine crescente o decrescente, si

definisce mediana:
Come si definiscono i percentili?

Quanti sono i quartili in una distribuzione?
Quanti sono i terzili in una distribuzione?
Quanti sono i centili in una distribuzione?
Il primo terzile lascia alla sua sinistra...
Cosa misurano gli indici di variabilita?

Gli indici di variabilita si distinguono in:
Lo scostamento dalla media aritmetica é...

Il campo di variazione:

La differenza interquartilica:

Quale tra le seguenti non & una misura analitica:

Il campo di variazione € un indice di variabilita definito come...

Quando la classe iniziale e quella finale di una distribuzione sono aperte, il campo di
variazione:

La differenza interquartilica & un indice di variabilita determinato...

Quale percentuale cade nell'intervallo determinato dalla differenza interquartilica?
Qual e la definizione di scostamento semplice medio dalla media aritmetica?

Qual & la definizione di scostamento semplice medio dalla mediana?

Perché si ricorre alla cosiddetta "correzione di Sheppard"?

Cosa si intende per varianza?

Risposta

la semisomma degli estremi di una classe
Riferimento cartesiano esagonale

intensita o frequenze e superfici rettangolari
ortogramma a colonne o ortogramma a nastri
alle intensita o frequenze da rappresentare
base uguale

proporzionali alle intensita o alle frequenze da
rappresentare

Sono quantita idonee a dare un'idea di una
dato collettivo statistico, sostituendosi a tutti
gli altri elementi che lo costituiscono

mediana
unimodale

il suo valore € sempre minore dell'intensita
minima e sempre maggiore dell'intensita
massima di una variabile statistica

dalla media aritmetica

Radice quadrata del rapporto tra la somma
dei quadrati delle intensita e il numero totale
dei casi osservati

madia armonica

L'intensita che pud essere sostituita ai singoli
valori della variabile, in guisa che resti
invariato il prodotto delle intensita

sempre minore della media quadratica
tutte uguali

Somma delle potenze di ordine s dei termini
della distribuzione statistica, divisa per
I'analoga somma delle potenze di ordine s-1

guella modalita del carattere che presenta la
frequenza piu alta

il valore della variabile statistica che bipartisce
la distribuzione

Intensita che suddividono la distribuzione in 2
parti, lasciando da un lato una data
percentuale dei casi e dall'altro la restante
percentuale

3

2

99

il 33,3% dei casi

La tendenza di un fenomeno ad assumere
diverse modalita quantitative

misure analitiche e misure di posizione

una misura idonea a indicare la dispersione
dei dati intorno a una media

€ una misura di posizione
€ una misura di posizione
differenza interquartilica

la differenza tra l'intensita massima e
I'intensita minima di una variabile statistica

non & determinabile

dalla differenza tra il terzo e il primo quartile
11 50%

La media aritmetica, semplice o ponderata,
dei valori assoluti degli scarti dalla media
aritmetica

La media aritmetica, semplice o ponderata,
dei valori assoluti degli scarti dalla mediana

Per evitare che per caratteri continui,
ricorrendo ai valori centrali delle classi, si
ottenga un valore approssimativo dello s.g.m.

Il rapporto tra la devianza e la numerosita N
del collettivo

Documento scaricato dal sito Mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line!



178

179

180

181

182
183

184
185

186

187

188

189

190
191
192

193
194
195

196

197

198

199

200

201

202

203

204
205
206

207

208
209
210
211

212

Domanda

Cosa misura la differenza media senza ripetizione?
Cosa indicano gli indici di forma?

Graficamente, una distribuzione presenta simmetria se:

Se media aritmetica<mediana<moda allora la distribuzione:
La differenza tra media aritmetica e mediana:
Come si misura l'indice di asimmetria di Fisher?

La curtosi € un indice...

Qual é la curva continua rappresentativa delle distribuzioni che piu frequentemente si
incontrano in Statistica?

Una curva si dice leptocurtica se:

Una curva si dice normale se:

Una curva si dice platicurtica se:

Una curva si dice iponormale se:

In una distribuzione leptocurtica, l'indice di Pearson assume...
In una distribuzione platicurtica, l'indice di Pearson assume...
Cosa indicano i rapporti statistici?

Quale tra i seguenti non & un rapporto statistico:
Quale tra i seguenti non & un rapporto statistico:
| rapporti di composizione mettono in relazione:

| rapporti di coesistenza si determinano...

| rapporti di derivazione si determinano...

Le variazioni percentuali si determinano...

Cosa consentono di confrontare i numeri indici?
Si utilizzano indici composti quando ci si riferisce a:
Parliamo di relazione statistica in riferimento:

Si parla di interdipendenza quando:
In una tabella a doppia entrata:

Nell'ultima riga di una tabella a doppia entrata figurano:
Le distribuzioni condizionate e le distribuzioni marginali sono distribuzioni...

Affinché esista indipendenza tra due caratteri € necessario che le frequenze relative
delle distribuzioni condizionate siano:

Come sono denominati gli indici statistici in grado di evidenziare l'indipendenza di un
carattere statistico da un altro?

Datiivaloril, 3,4, 2,5, 3, 3, 2, 6,5, qual € la frequenza assoluta del valore 4?
Datiivaloril, 3, 4, 2,5, 3, 3, 2, 6,5, qual € la frequenza relativa del valore 5?
La totalita delle unita statistiche oggetto della rilevazione prende il nome di:

Completa la seguente affermazione: In un aerogramma le frequenze assolute o
relative sono ... alle superfici di figure piane.

I modelli si dividono in 2 categorie:

Risposta
La disuguaglianza media tra le intensita di
una variabile statistica

La forma della curva rappresentativa delle
distribuzioni statistiche

il ramo a destra della mediana &
sovrapponibile a quello di sinistra attraverso
un ribaltamento

presenta asimmetria negativa
€ una misura assoluta

Momento centrale del terzo ordine rapportato
al cubo dello s.g.m.

di forma
La curva Normale

ha la sommita piu appuntita della
distribuzione normale, con un aspetto snello
in prossimita del massimo

ha le caratteristiche morfologiche di una
distribuzione normale

ha la sommita piu appiattita della distribuzione
normale, con un aspetto copioso in prossimita
del massimo

ha la sommita pitu appiattita della distribuzione
normale, con un aspetto copioso in prossimita
del massimo

valori positivi
valori negativi

Misure elementari finalizzate al confronto tra i
dati stessi

Rapporto di probabilita
Rapporto di campionamento

una modalita del fenomeno con il fenomeno
nel suo complesso

dal quoziente tra le intensita di due fenomeni
diversi nello stesso luogo, o tra le intensita di
uno stesso fenomeno in due luoghi diversi

rapportando l'intensita o la frequenza di un
dato fenomeno all'intensita o alla frequenza di
un altro fenomeno, che costituisce il
presupposto del primo

rapportando l'incremento assoluto (o il
decremento assoluto) verificatosi in un
fenomeno in un dato periodo e l'intensita dello
stesso fenomeno all'inizio del periodo
considerato

Le intensita di un fenomeno in situazioni
temporali e/o spazi differenti

fenomeni complessi, costituiti da insiemi di
fenomeni semplici di natura diversa

al tipo di legame esistente tra due o piu
variabili

tra le due variabili esiste un legame reciproco

la colonna madre e la riga madre si
riferiscono a modalita di due diversi caratteri
statistici

le frequenze marginali
parziali

uguali tra loro e uguali alle frequenze
marginali relative

Indici di connessione

1

0,2

popolazione o universo o collettivo statistico
direttamente proporzionali

modelli per serie storiche e modelli di
regressione

Documento scaricato dal sito Mininterno.net - il portale per la preparazione ai concorsi pubblici - esercitati GRATIS on-line!



213
214

215

216

217

218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228

229
230

231

232

233

234
235

236

237

238

239

240
241

242

243

244

245

246

247

248

249
250

251

252

Domanda

Su quante ipotesi si basa il modello di regressione lineare?
La covarianza di due variabili statistiche o variabili aleatorie é:

A cosa si riferisce la media aritmetica ponderata?

Secondo la condizione d'invarianza della media geometrica, sostituendo ogni valore
rimane...

Dati n valori x1, x2, ...... xn, ordinati in successione non decrescente, si definiscono
"quantili" quei valori che suddividono gli n valori osservati in (q + 1):

La mediana gode di proprieta?

Calcolare la mediana dei seguenti dati: 10 7 15 12 13

La mediana dei numeri 8, 6, 7, 8, 6 &:

Un indice di dispersione & una misura di quanto i valori osservati si distribuiscono:
La media aritmetica degli scarti dalla media aritmetica al quadrato é...

Se la varianza di alcuni dati & pari a 3, allora lo scarto quadratico medio é:

Se tutti i valori osservati sono uguali, lo scostamento quadratico medio é:

Se una distribuzione statistica & simmetrica e unimodale:

Una curva di frequenza é leptocurtica se:

L'indice di curtosi di Fisher per la curva Normale & uguale a:

Considerati i momenti dalla media aritmetica delle osservazioni, il momento secondo &
uguale:

Con che cosa coincide il momento rispetto all'origine?
Quando uno stimatore si dice corretto?

Se uno stimatore € corretto, esso € consistente in media quadratica:

Cos'e una frazione di campionamento?

Quale delle seguenti affermazioni sul campionamento stratificato ¢ falsa?

Nel campionamento casuale a grappoli, i grappoli sono selezionati:

Con che cosa coincide il valore medio della variabile casuale media campionaria al
crescere della numerosita campionaria?

Quale tra le seguenti affermazioni e corretta?

Due eventi sono incompatibili se:

La variabile casuale "Numero di successi in n sottoprove indipendenti e identiche" &
una variabile casuale:

La varianza di una variabile casuale di Poisson é:

La variabile casuale Normale standardizzata ha:

A date condizioni una variabile casuale Binomiale puo essere approssimata da una
variabile casuale Normale, in forza di quale teorema?

La distribuzione doppia di due caratteri quantitativi statistici e:

Nella retta di regressione Y = a + bX, cosa rappresenta il coefficiente b?

In quale unita di misura & espresso l'indice di correlazione lineare tra due variabili X e
Y?

Se due variabili sono indipendenti, l'indice di correlazione lineare tra le due variabili &
uguale a:

L'universo dei campioni é...

In genere si definiscono piccoli campioni quelli per cui...

| diversi schemi dei campioni sono tutti riconducibili a due categorie fondamentali:
Il campionamento semplice puo essere effettuato:

Secondo il metodo di campionamento ragionato per quote , il campione:

Cos'e un evento aleatorio?

Due eventi si dicono complementari:

Risposta

5

un numero che fornisce una misura di quanto
le due varino assieme, ovvero della loro
dipendenza

Ad una distribuzione di frequenze
immutato il loro prodotto

parti di uguale numerosita

Si

12

7

attorno a un valore medio

la varianza

\3

nullo

media, moda e mediana coincidono
€ piu appuntita della curva Normale
0

alla varianza

Con la media aritmetica

Il valore medio delle stime ottenute dai
campioni € uguale al parametro da stimare

se é solo se, al tendere della numerosita
campionaria a infinito, la sua varianza tende a
zero

Il rapporto tra la dimensione del campione e
la dimensione della popolazione, supposta
finita

Il fenomeno negli strati & sottoposto a elevato
grado di variabilita

con un'estrazione casuale senza ripetizione

Il valore medio della popolazione

Due eventi si dicono indipendenti se il
verificarsi dell'uno non influisce sulla
probabilita del verificarsi dell'altro

non possono verificarsi contemporaneamente
Binomiale

il prodotto tra il numero delle prove e la
probabilita di successo in una prova

valore medio pari a O e varianza pari a 1
Teorema del limite centrale

la distribuzione delle frequenze, assolute o
relative, per coppie di modalita dei due
caratteri

Il coefficiente angolare della retta
E' un numero puro

0

I'insieme di campioni di una certa ampiezza,
che si possono estrarre da un dato collettivo
con una data procedura

N<30
campioni casuali e campioni ragionati
con ripetizione o senza ripetizione

deve costituire una figura a scala ridotta del
collettivo statistico

E il risultato di un esperimento casuale o
prova

se uno di essi corrisponde al non verificarsi
dell'altro
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Domanda

Se due eventi non sono incompatibili...

Se l'evento & incerto, la sua probabilita e:
Secondo la definizione classica, la probabilita di un evento aleatorio €:

Secondo la definizione frequentista, la frequenza relativa con cui si manifesta un
evento aleatorio in n prove, tutte eguali ed eseguite nelle medesime condizioni:

Il teorema delle probabilita composte & anche detto:

Secondo la definizione assiomatica, la probabilita degli elementi di un insieme astratto
di eventi:

Il teorema delle probabilita totali & anche detto:

La distribuzione casuale normale & anche detta:

La curva rappresentativa della distribuzione di Student non é:

La curva rappresentativa della distribuzione F di Fisher-Snedecor é:
La curva rappresentativa della distribuzione di Gauss é:

Cosa indica la stima per intervallo?
Per ottenere una stima per intervallo di un dato parametro &€ necessario conoscere:
Il metodo dei momenti si serve dei momenti:

Quale dei seguenti paesi non faceva parte del Comecon?
Cosa si intende per non rivalita?

Se ci troviamo in una situazione di debito pubblico con disavanzo primario pari a zero,
qual e il comportamento del disavanzo totale?

Cos'e il federalismo fiscale?

Alle persone fisiche non residenti in Italia si applica I''RPEF?

Secondo Dixit e Olson la scelta dell'individuo razionale si pud rappresentare come un
gioco a due stadi:

La Commissione tecnica per la finanza pubblica individua alcune direttrici di riforma e
auspica ad una riclassificazione del bilancio volta a:

Cosa si intende per concorrenza monopolistica:

Cosa si intende per oligopolio?

Del settore statale fanno parte...

La Pubblica Amministrazione si compone di...
Un consumatore razionale...

In una situazione di equilibrio tra domanda e offerta di un bene privato, la domanda
complessiva risulta...

L'imposta non riscossa viene valutata sotto due punti di vista:

Il principio fondamentale della teoria economica neoclassica é...
Secondo il primo teorema dell'economia del benessere...

Il secondo teorema dell'economia del benessere afferma che...

Risposta

sicuramente esistono eventi elementari
comuni

compresatralOel

il prodotto tra il numero dei casi favorevoli
all'evento e il numero dei casi possibili,
purché siano tutti ugualmente possibili

si avvicina sempre piu alla sua probabilita al
crescere del numero n

teorema del prodotto

si ottiene attribuendo numeri compresitra0 e
1, e formulando delle regole per determinare
la probabilita di altri eventi

teorema della somma

di Gauss

asimmetrica

non simmetrica e unimodale

asintotica rispetto all'asse delle ascisse e
presenta due flessi

Se il valore del parametro incognito rientra,
con una data probabilita, in un intervallo
avente per estremi due numeri predefiniti

la sua distribuzione campionaria
campionari
Svizzera

L'assenza di costi aggiuntivi per un
consumatore in piu

E' positivo

La coesistenza di imposte del Governo
centrale e di quelli locali

Si, limitatamente ai redditi prodotti in Italia

una scelta non cooperativa da parte degli
individui presi isolatamente sulla
partecipazione o meno all'assemblea e
I'attivita cooperativa di coloro che hanno
deciso di partecipare all'assemblea

rendere piu trasparente il bilancio, rendere
possibile una gestione del bilancio piu
flessibile e orientata ai risultati e aumentare
I'attenzione sullo stock delle risorse gia
allocate con leggi esistenti

e una forma di mercato che presenta
caratteristiche simili alla concorrenza perfetta
in cui i prodotti scambiati sono differenziati

Una forma intermedia di mercato in cui i
venditori sono pochi e in cui esistono barriere
all'entrata

lo Stato inteso come gestione di bilancio e di
Tesoreria e gli altri enti del'amministrazione
centrale

amministrazioni centrali, amministrazioni
locali ed enti di previdenza

€ massimizzatore della sua utilita

dalla somma "orizzontale" della domanda di
ogni consumatore

I'agevolazione si considera efficiente dal
punto di vista dei beneficiari se essa aumenta
'ammontare della donazione
indipendentemente da chi ne sopporta I'onere
effettivo; I'agevolazione € efficiente dal punto
di vista della collettivita se stimola il donatore
ad aumentare 'onere a suo carico oltre il
livello esistente prima dell'agevolazione

la logica dell'efficienza e dell'equilibrio dei
mercati e dei settori produlttivi

ogni equilibrio di concorrenza perfetta & un
ottimo paretiano

€ possibile raggiungere una diversa
allocazione Pareto-efficiente a condizione che
gli agenti siano liberi di contrattare
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Domanda

In un sistema economico caratterizzato dalla "sovranita del consumatore”...

Hamlin raggruppa diversi modelli di verifica della dinamica della spesa pubblica a
seconda delle influenze considerate prevalenti in:

Il reddito effettivo rappresenta una misura...

Cosa si intende per eccesso di pressione o "excess burden"?

L'introduzione di una "corporation tax" modifica I'equilibrio a causa di due diversi effetti:

Se l'imposta € applicata una sola volta nell'ambito del ciclo produttivo si definisce...
Con quale normativa € stata introdotta I'lva?

Prima del 1972 quale era la principale imposta sulle vendite?

Nell'ambito di traffici internazionali si adottano i principi base dell'lva di...

In capo a quale delle seguenti categorie di soggetti gravano le imposte di
fabbricazione?

Nelle imposte sulle donazioni e successioni la base imponibile & calcolata...
I diritto della parte al rimborso é:
Cosa si indica per plusvalenza?

Ai fini dell'lRPEF il periodo d'imposta € :
Con l'espressione tassazione per trasparenza dell'organizzazione si indica ai fini delle

imposte personali sui redditi che...

Il reddito dell'impresa familiare...

In cosa consiste il presupposto dei tributi doganali?

In cosa consiste il presupposto dell'imposta di registro?
Non sono tenuti a richiedere la registrazione dell'atto :
Il reddito dominicale...

Dove sono disciplinati i redditi fondiari?
Il reddito dei fabbricati & quello...

Ai fini IRES, sussiste la residenza in Italia di enti e societa che abbiano nel territorio
dello Stato...

Quale connotazione possiede l'aliquota IRES?

Con quale normativa € stata introdotta I''RES?

Ai fini dell'lRES come si determina il periodo d'imposta?
Come sono tassati i soggetti IRES non residenti?

L'ammontare dell'imposta IRES...

Come si determina il reddito di gruppo ai fini IRES?

Risposta

dati i vincoli tecnologici e I'allocazione delle
risorse, & fondamentale il risultato delle
preferenze degli individui

modelli a dinamica prevalentemente politica e
modelli a dinamica prevalentemente
economica

piu precisa della capacita contributiva di un
soggetto

E un effetto distorsivo, rappresentato
graficamente dall'area di un triangolo di
perdita di surplus cui non corrisponde un
guadagno per nessuno

I'aumento del costo dell'uso del capitale nel
settore "corporate” incentiva I'utilizzo di
tecniche a maggior intensita di lavoro; il
maggior costo dei beni prodotti nel settore
tassato comporta una modifica dei prezzi
relativi, incentivando uno spostamento della
domanda verso i prodotti del settore "non
corporate” a piul alta intensita di lavoro

monofase

Con il D.p.r. 633/1972
IGE

destinazione e di origine
Produttori

sul valore totale netto dell'asse ereditario
cedibile a terzi

L'eccedenza del prezzo di cessione di un
bene rispetto al prezzo di acquisto

I'anno solare

la persona giuridica non & soggetto passivo e
che il reddito dell'organizzazione € imputato e
tassato pro quota in capo ai partecipanti

€ imputato ai familiari in proporzione alle
quote di partecipazioni agli utili, purché

prestino nella medesima la loro attivita di
lavoro in modo continuativo e prevalente

Nella destinazione al consumo in territorio
italiano o in territorio estero

Nella registrazione dell'atto
i cancellieri

€ imputato al possessore a titolo di proprieta o
altro diritto reale di un terreno accatastato
come agricolo

All'art. 25 t.u.i.r

medio ordinario ritraibile da ciascuna unita
immobiliare urbana, intesa come costruzione
stabile o porzione di essa suscettibile di
reddito autonomo, comprensiva dell'area
occupata e di quelle pertinenziali

per la maggior parte del periodo di imposta,
alternativamente, la sede legale, la sede
dell'amministrazione o 'oggetto principale
Proporzionalita

Con il D.Igs. 344-2003

Secondo l'esercizio o il periodo di gestione
della societa determinato dalla legge o
dall'atto costitutivo

Solo per i redditi prodotti nel territorio dello
Stato

varia a seconda della tipologia e natura della
societa o ente

Con la sommatoria operata dalla controllante
del proprio reddito o perdita con quelli di
ciascuna consolidata
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Domanda

Cosa comporta il consolidato nazionale ai fini IRES?

La funzione del consolidato nazionale ai fini IRES é quella...

Il presupposto della TARI & ...

Cosa si intende per tassa?

L'art. 53 della Costituzione enuncia il principio...
L'art. 119 della Costituzione ...

Le norme sostanziali tributarie si suddividono in ...

Cosa dispone l'art. 23 Costituzione?

Quali funzioni svolge I'art. 53 Cost nell'ordinamento italiano?
La capacita contributiva costituisce...

Il concetto di capacita contributiva implica che l'idoneita alla contribuzione di un
soggetto sia...

Lo studio del settore pubblico non concerne le teorie...

Quale delle seguenti funzioni non é attribuibile allo Stato?

I modelli di market clearing sono utili...

| beni pubblici sono caratterizzati da:

A gquale economista é riconducibile la curva di domanda residuale?
Nella forma di mercato del monopolio quante imprese operano?
Nella forma di mercato del monopolio naturale...

Qualora gli operatori del mercato non risultino in possesso di tutte le informazioni
necessarie alla produzione o allo scambio si parla di:

Lo studio effettuato dalla Public Choice riguarda:

L'analisi effettuata dalla Public Choice viene definita come:
In economia lo scambio dei voti viene definito come:
L'elettore mediano & colui che...

I bilancio si puo distinguere in:

La rilevazione contabile di un‘entrata o di un'uscita si compone di quanti e quali
momenti?

Si parla di bilancio preventivo...

Cosa si intende per legge finanziaria?

Ipotizzando che la spesa pubblica resti costante, in fase di recessione cosa accade al
disavanzo di bilancio pubblico?

Secondo Bowen sia i beni collettivi che quelli individuali sono caratterizzati...
Secondo i teorici della riforma sociale...

Cosa si intende per "equita” secondo la teoria dell'economia del benessere?

L'introduzione del principio di efficienza all'interno dell'economia del benessere si deve
all'economista...

Risposta

La determinazione in capo alla societa
controllante di un reddito complessivo globale
risultante dalla somma algebrica dei redditi o
perdite della stessa e delle societa residenti
controllate dalla medesima ai sensi dell'art.
2359 c.c

di compensare le perdite di alcune societa del
gruppo con gli utili di altre

il possesso o la detenzione a qualsiasi titolo di
locali o aree scoperte, suscettibili di produrre
rifiuti urbani

Una prestazione pecuniaria coattiva o ex lege
che il soggetto passivo € tenuto a
corrispondere all'ente pubblico in relazione
alla funzione o alla fruibilita di un servizio
pubblico o di un'attivita pubblica

della capacita contributiva

attribuisce ai Comuni, alle Province, alle Citta
metropolitane e alle Regioni, I'autonomia
finanziaria di entrata e spesa nonché la
potesta di istituzione di tributi propri e la
disponibilita di una compartecipazione al
gettito erariale

disposizioni impositrici, sanzionatorie e
agevolative

Il principio per cui nessuna prestazione
patrimoniale o personale pud essere imposta
se non in base alla legge

Una funzione solidaristica e garantista
il limite massimo all'imposizione
effettiva e attuale

delle societa finanziarie
Massimizzazione dei profitti
quando i prezzi sono flessibili
non rivalita e non escludibilita
Samuelson

Una

i costi medi sono decrescenti
asimmetria informativa

il processo di decisione che si trova alla base
delle scelte pubbliche

individualismo metodologico
logrolling

esprime una preferenza posta al centro delle
preferenze degli altri soggetti

consuntivo e preventivo
Due: la fase di diritto e di fatto

se la costituzione del bilancio avviene prima
dell'inizio del periodo di gestione

Si tratta di una legge con cadenza annuale,
presentata al Parlamento entro il 30/09 e
approvata entro il 31/12, con lo scopo di
adattare le entrate e le uscite del bilancio
dello Stato

Aumenta

dal lato dell'offerta dalla carenza di risorse

I'intervento dello Stato doveva essere volto a
contrastare le eccessive disparita di reddito
tra i ceti sociali

Equita nell'allocazione delle risorse tra tutti gli
individui della collettivita

Pareto
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Le condizioni di...

Cosa si intende per "lump sum taxes"?
La concorrenza perfetta € caratterizzata da:

In una situazione di concorrenza perfetta...

| soggetti che secondo la Public Choice hanno l'obiettivo di massimizzare il proprio
interesse sono:

Il quadro generale riassuntivo sintetizza...

Quale sanzione € prevista in caso di compilazione della dichiarazione fiscale su
stampati non conformi ai modelli approvati con provvedimento pubblicato in G.U.?

Ai fini della dichiarazione dei redditi occorre per la determinazione della base
imponibile ...

In caso di errori la dichiarazione fiscale e ...
Cosa si intende per avviso di accertamento?

Quando scade il termine ultimo per la notifica dell'avviso di accertamento?

Quando scade il termine per la notifica dell'avviso di accertamento nei casi di omessa
presentazione della dichiarazione o di presentazione di dichiarazione nulla?

Cosa presuppone l'avviso di accertamento d'ufficio?
Dove sono disciplinati i reati tributari?

Il documento di programmazione economica e finanziaria, in Italia, € presentato al
Parlamento...

Nella teoria economica la pubblica amministrazione...
Cosa si intende per "welfare state"?

La regola di Ramsey...

L'entita della deviazione della regola di Ramsey dipende:

Gli indicatori di performance sono:

La classificazione piu aggregata delle spese(primo livello) secondo il criterio funzionale
e:

Cosa si intende con l'espressione imponibile?

A cosa corrisponde I'imponibile nellIRPEF?

Con il metodo sintetico ...

Risposta

concorrenza perfetta consentono di realizzare
I'efficienza paretiana, non risolvendo tuttavia il
problema della distribuzione ottimale del
benessere tra i soggetti

Imposte in somma fissa

assenza di beni pubblici, assenza di
asimmetrie informative, assenza di esternalita

sono presenti piccole imprese price taker, in
quanto non influenzano il prezzo di mercato

i funzionari pubblici, i partiti politici, i gruppi di
pressione, gli eletti e gli elettori

una rappresentazione unitaria e complessiva
del bilancio

Nullita

l'indicazione degli elementi attivi e passivi
secondo le norme che disciplinano I'imposta

emendabile

Un atto autoritativo diretto al contribuente con
il quale si modifica la rappresentazione della
fattispecie tributaria da questi fornita o si
sopperisce alla mancanza di tale doverosa
rappresentazione, determinando la
quantificazione del tributo dovuto

Entro il 31 dicembre del quinto anno
successivo a quello in cui € stata presentata
la dichiarazione

Entro il 31 dicembre del settimo anno
successivo a quello in cui la dichiarazione
avrebbe dovuto essere presentata

L'omissione o la nullita della dichiarazione
Nel D.Igs. 74-2000
dal Governo

produce servizi non destinati alla vendita

E l'insieme delle politiche pubbliche attuate
dallo Stato per garantire il benessere dei
cittadini modificando in modo regolamentato
la distribuzione dei redditi generata dal
mercato

non fa riferimento ad alcun principio di equita
e suggerisce di distribuire I'aumento
dell'imposizione in proporzione inversa
all'elasticita di domanda

dalla valutazione “"comunitaria” della
distribuzione personale delle risorse e dalla
divergenza di composizione tra il paniere dei
consumi dei "poveri" e quello dei "ricchi"

indicatori di input, di output, di economicita, di
efficienza e di efficacia

servizi generali delle pubbliche
amministrazioni, difesa, ordine pubblico e
sicurezza, affari economici, protezione
dell'ambiente, abitazione e assetto territoriale,
sanita, attivita ricreative, culturali e di culto,
istruzione, protezione sociale

La grandezza alla quale va ragguagliato il
tasso o aliquota al fine di ottenere
I'ammontare del debito da assolvere

Al reddito complessivo netto, determinato
dalla sommatoria dei redditi delle diverse
categorie previste dalla legge e dalla
sottrazione degli oneri deducibili

il reddito del contribuente viene determinato
prescindendo dall'individuazione della
specifica fonte produttiva, sulla base della
valenza induttiva di elementi e circostanze di
fatto certi, sintomatici dell'esistenza di redditi
tassabili occultati
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Domanda

In cosa consiste la prova contraria in relazione all'avviso di accertamento sintetico?

In relazione a quale delle seguenti categorie di reddito esiste I'obbligo di tenuta delle
scritture contabili?

Quali sono i redditi da lavoro autonomo?

Come si determina il reddito di lavoro autonomo?
Cosa si intende per ammortamento?

Cosa si intende per cessione ai fini lva?

Quale dei seguenti non & un indicatore di performance nell'ordinamento finanziario?
Quale delle seguenti non & una fase della procedura di spesa?

Quale delle seguenti categorie non € un‘articolazione delle spese del bilancio dello
Stato?

In materia di economia politica, cosa rappresenta il costo medio di produzione?

L'abolizione della proprieta privata veniva suggerita dalla teoria economica...
Chi parlo di "mano invisibile" riferendosi al potere del libero mercato?
"Animal Spirits" € un termine introdotto da Keynes con riferimento...

David Ricardo, economista inglese, scrisse:

Secondo la legge dei rendimenti marginali decrescenti, la produttivita marginale del
fattore variabile a un certo punto...

Il produttore & in equilibrio quando, dati i mezzi monetari a sua disposizione e i prezzi
dei fattori produttivi impiegati...

Cosa indica una curva di isoguanto?

Cosa si intende per fenomeno economico?
La macroeconomia studia:
Cosa afferma il principio del minimo mezzo, presente in economia politica?

Roscher e il maggiore esponente della scuola...
Secondo la scuola socialista...

Samuelson €& un esponente di quale scuola?
Quale tra i seguenti non & un carattere dei bisogni, in termini di economia politica?

Quale tra i seguenti non & una possibile classificazione dei bisogni, in materia di
economia politica?

Quale tra le seguenti non & una possibile classificazione dei beni economici?
L'utilita economica € in rapporto di correlazione con...

Il grado dell'utilita, in economia politica, & in rapporto inverso alla...

Come afferma la legge del Gossen, I'utilita di una dose di un bene é...

Se I'utilita di un panino & 50, e il prezzo & pari a 5, I'utilita marginale ponderata vale...
In economia politica, I'utilita totale...

Quale delle seguenti trasformazioni non riguarda la produzione?

Il risparmio, concetto dell'economia politica, non puo sicuramente essere...

| capitali sono beni...

Il pericolo del ristagno economico...

Risposta

Nella dimostrazione da parte del contribuente
che il reddito determinato sinteticamente &
costituito in tutto o in parte da redditi esenti o
soggetti a ritenuta alla fonte a titolo di imposta
0 da smobilizzi patrimoniali o da proventi non
reddituali

Redditi di impresa e redditi di lavoro
autonomo

| redditi derivanti da arti o professioni ovvero
dall'esercizio per professione abituale, anche
in forma associata di attivita da lavoro
autonomo, diverse da quelle produttive di
redditi d'impresa

Secondo il principio di cassa

E il meccanismo che consente di ripartire il
costo di beni strumentali, il cui impiego nel
ciclo produttivo si protrae nel tempo, su pit
esercizi, corredandolo con i ricavi prodotti
mediante |'utilizzo di essi

Qualsiasi atto produttivo di effetti giuridici
traslativi o costitutivi, compresi i trasferimenti
coattivi disposti dalla p.a. o dall'Autorita
giudiziaria

Adeguatezza

Riscossione

Sfere

La somma dei costi fissi e dei costi variabili
divisa per le unita prodotte

del liberismo
Smith

alle fluttuazioni degli investimenti che non
possono essere spiegate dall'andamento
delle variabili correnti

"On the principles of political economy and
taxation"

diminuisce

riesce a produrre la quantita massima di
output

Indica in ogni suo punto combinazioni diverse
dei fattori produttivi che danno pero lo stesso
prodotto finale

Il complesso degli atti dell'uomo rivolti a
procacciarsi i mezzi per soddisfare i bisogni

le quantita globali e i valori globali e le
relazioni che intercorrono tra essi

Gli uomini tendono a raggiungere un risultato
utile col minimo sforzo

storica

le esigenze individuali sono subordinate a
quelle della societa

Keynesiana
Insaziabilita
Terziari

Beni ad offerta trasversa
l'intensita dei bisogni
guantita del bene posseduto o consumato

tanto piu elevata quanto minore € la quantita
del bene gia posseduta o consumata

10

aumenta con lI'aumentare delle dosi disponibili
Qualitative

spaziale

strumentali

puo essere superato investendo il risparmio
nei paesi arretrati
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Domanda

Fino a quando continuera a sussistere lo scambio?
La rendita del consumatore equivale...

Con il termine merce, in economia politica, si indica:
Quale tra i seguenti non costituisce una forma di mercato?
In economia politica, la concorrenza fra i compratori...

In termini di economia politica, se il prezzo diminuisce...

Man mano che il prezzo sale...
La legge dell'offerta...
In materia di economia politica, nell'analisi dell'offerta di breve periodo:

In materia di economia politica, nei periodi lunghi...

In materia di economia politica, se il prezzo diminuisce:
In materia di economia politica, il prezzo di equilibrio di una merce...

In materia di economia politica, beni finali e beni strumentali:

Quiali tra i seguenti non & uno dei tre problemi fondamentali dell'organizzazione
economica?

Chi propugno I'organizzazione scientifica del lavoro?
In ambito di economia politica, quale tra i seguenti non & una tipologia di capitale?
In ambito di economia politica, imprenditore €...

Tra i vantaggi della grande impresa non si riconosce...

In ambito di economia politica, il regime di concorrenza perfetta reca maggiori
vantaggi...

In ambito di economia politica, in regime di monopolio i profitti...

Quando si ha un duopolio in economia politica?

Quando si ha oligopolio in economia politica?

Si ha il trust, quando le imprese coalizzate...

In ambito di economia politica, I'holding...

In ambito di economia politica, i sindacati industriali si dividono:
Secondo l'economia politica, i sindacati orizzontali:

Secondo l'economia politica, i sindacati verticali:

In ambito di economia politica, quale tra i seguenti non & un vantaggio del regime di
coalizione?

Quale tra i seguenti non & un problema del regime di coalizione?
Quale tra i seguenti non & una tipologia di distribuzione del reddito?
Il manifesto del partito comunista & stato pubblicato nel:

In ambito di economia politica, la massa del risparmio:

In merito all'economia politica, il profitto &...

In merito all'economia politica, il profitto minimo viene chiamato:
In merito all'economia politica, il profitto superiore al normale chiamasi...
In merito all'economia politica, per profitto normale si intende:

In merito all'economia politica, I'extraprofitto é...
In merito all'economia politica, ad essere interdipendenti tra loro sono...

Risposta
Quando ogni scambista apprezzera piu il
bene che riceve e meno quello che cede

al divario fra il valore d'uso e il valore di
scambio di un bene acquistato

beni mobili trasferibili e materiali
Volontario
porta all'aumento del prezzo

i consumatori sono disposti ad acquistare un
quantitativo maggiore del bene

la quantita offerta aumenta
e funzione diretta del prezzo

la quantita di merce disponibile nel mercato e
fissa

I'offerta di un bene é tanto piu elastica quanto
minore € la durata del ciclo produttivo

aumenta la domanda; diminuisce l'offerta

¢ il prezzo che permette di far coincidere la
guantita offerta e la quantita domandata

i primi vanno ai consumatori e i secondi agli
imprenditori

Quanto produrre

Taylor
Occasionale

colui che costituisce, organizza e dirige
I'impresa, assumendone il rischio per la
buona riuscita

la difficolta nel procurarsi capitali
al consumatore

vengono reinvestiti nello stesso settore e non
sorgono nuove industrie

Quando l'offerta di un bene/servizio
accentrata nelle mani di due imprese, mentre
la domanda é frazionata fra numerosi
compratori

Quando l'offerta di un bene/servizio
accentrata nelle mani di poche grosse
imprese, mentre la domanda é frazionata fra
numerosi compratori

perdono autonomia economica, passano
sotto un'unica direzione e danno luogo a
un'unica grande impresa

€ la societa capo-gruppo che dispone della
maggioranza delle azioni

in sindacati orizzontali e sindacati verticali

danno luogo alla concentrazione delle
imprese che producono gli stessi beni e
vogliono eliminare la concorrenza

danno luogo all'integrazione di imprese
complementari che intervengono nelle varie
fasi della produzione di uno stesso prodotto

Instabilita nella produzione

Creazione di un equilibrio settoriale
Temporale

1848

cresce con l'aumentare del reddito

il compenso dell'imprenditore per l'attivita
esercitata di direzione e coordinamento del
processo produttivo che I'impresa svolge

profitto normale
extraprofitto

il compenso minimo che induce I'imprenditore
a svolgere la sua attivita

il profitto superiore a quello normale
i prezzi
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Domanda

Quale tra le seguenti non & un tipo di interdipendenza di prezzi?
In merito all'economia politica, tutto il sistema sara in equilibrio...

Secondo l'economia politica, per moneta si intende...

Cosa si intende per risanamento monetario?

In materia di economia politica, la rivalutazione monetaria puo essere...

In materia di economia politica, la rivalutazione monetaria si ottiene tramite...
In materia di economia politica, la devalutazione consiste...

In materia di economia politica, la stabilizzazione:

Cosa si intende per mercato monetario?
Per mercato finanziario si intende...

In materia borsistica si distinguono:

In materia di economia politica, la speculazione opera...

In materia di economia politica, le contrattazioni avvengono nelle...
La connessione tra mercato monetario e mercato finanziario € data...
In materia di economia politica, cosa si intende per commercio?

La bilancia commerciale comprende...

Le fluttuazioni dei cambi dipendono...

I limiti entro il quale oscilla il cambio prendono il nome di...
Se la bilancia dei pagamenti & in pareggio...

In materia di economia politica, cosa sono gli arbitraggi?

| dazi doganali sono:

Quali tra i seguenti non & una tipologia di dazio doganale?
In materia di economia politica, il protezionismo...

Gli accordi di Bretton Woods risalgono al...

Quando fu istituito il Fondo monetario internazionale?

Quando venne istituita la Banca Internazionale per la Ricostruzione e lo Sviluppo

(BIRS)?
Il Fondo Monetario Europeo sostitui...

Un grafico a torta che rappresentaivalori 1, 3, 4, 2, 5, 3, 3, 2, 6, 5 da quanti spicchi

sara formato?
Generalmente come vengono rappresentate le variabili qualitative?
In una variabile casuale di Poisson la varianza é:

Cos'e la mediana in una distribuzione statistica ordinata il cui numero totale di unita &

dispari?

La somma degli scarti algebrici dalla media aritmetica é...
La somma degli scarti al quadrato dalla media aritmetica é...
Come si calcola il coefficiente di variazione?

Come si ottiene il campo di variazione di una distribuzione?
Come si ottiene la densita di frequenza (ordinata) in un istogramma?

Il baricentro di una distribuzione coincide con la sua media aritmetica?
La somma delle frequenze relative in una distribuzione...

In una distribuzione simmetrica unimodale...

Per definizione il quinto decile coincide con...

Casa si intende per "spese pubbliche"?

Come possono essere distinti i beni collettivi?
La funzione del benessere benthamiana corrisponde:

Risposta

Prezzi di beni a offerta singola

non appena ciascun soggetto economico avra
raggiunto la sua posizione di equilibrio

qualsiasi cosa che viene impiegata dalla
collettivita come intermediaria degli scambi e
mezzo di pagamento

Consiste nel ridare alla carta moneta quella
stabilita di valore persa a causa dell'inflazione

sia totale che parziale
la deflazione
nel riconoscimento legale dell'inflazione

consiste in quell'insieme di misure adottate
per mantenere costante il valore della moneta

Il complesso delle domande e delle offerte di
mezzi monetari

I'insieme delle contrattazioni dei prestiti a
media e lunga scadenza

borse valori e borse merci

anticipando l'azione di eventi futuri previsti
borse merci

dalla speculazione

Un sistema di scambi, esercitato con
continuita, a scopo di lucro

le sole partite che esprimono in moneta le
esportazioni e le importazioni delle merci
effettuate nell'anno considerato

dall'andamento della bilancia dei pagamenti
punti dell'oro
i debiti e i crediti verso I'estero pareggiano

Operazioni speculative di compera di beni in
determinate piazze meno care, per poi
rivendere in piazze piu care e lucrare la
differenza

imposte che si riscuotono durante la
circolazione dei beni da un Paese all'altro

Di diritto

nega la piena liberta d'importazione
1944

1945

1945

'UEP
6 spicchi

Diagramma a barre

il prodotto tra il numero delle prove e la
probabilita di successo in una prova

La modalita che divide in due parti uguali la
distribuzione

sempre uguale a zero
sempre un minimo

Scostamento quadratico medio diviso media
aritmetica

Facendo la differenza tra il valore massimo e
il valore minimo

Dividendo, per ogni classe della distribuzione,
la frequenza per I'ampiezza della classe

Si

€ sempre uguale a 1

media aritmetica, mediana e moda coincidono
la mediana

Spese sostenute dallo Stato per I'erogazione
di servizi pubblici

Beni pubblici e beni misti
alla somma delle utilita dei singoli individui
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Domanda
L'andamento nel tempo del rapporto tra debito pubblico e PIL dipende dal saldo
primario di bilancio e...
La motivazione dell'avviso di accertamento & un elemento...
Se l'avviso di accertamento non & stato impugnato nei termini o il ricorso e

inammissibile o € stato respinto con decisione passata in giudicato, I'atto diventa...

Come & noto (in regime di monopolio) I'equilibrio si ottiene in corrispondenza...

Il bilancio ha funzione di:

Nell'ambito di ciascun programma, affidato per la realizzazione ad un unico centro di

responsabilita amministrativa, le spese vengono ripartite in:

I bilancio si definisce preventivo se...
Cosa si intende per residuo passivo?
La curva prezzo-consumo...

In materia di economia politica, una curva di indifferenza...

In materia di economia politica, cosa fornisce nel lungo periodo la curva di offerta
classica?

Nelle economie capitaliste (o di mercato)...

I sistema collettivista (0 economia pianificata)...

In termini di economia politica, qual & lo scopo principale delle imprese?
A seconda del tipo di attivita che le imprese svolgono, si distinguono:

Quale tra queste non € una fase dell'indagine statistica?

Quante colonne presenta una tabella statistica semplice?

Una distribuzione & denominata mutabile statistica se...

Date le modalita di due caratteri, quale non esiste tra queste dipendenze?

Se in una tabella a doppia entrata, associo la riga madre con una qualsiasi delle r righe

successive, oppure associo la colonna madre con una qualsiasi delle ¢ colonne
successive ottengo:

Y si definisce indipendente da una variabile X se:
L'assenza di una qualsiasi relazione tra due caratteri X e Y desumibili da una
distribuzione doppia di frequenza é detta:

In una distribuzione quadrata si rileva dipendenza perfetta se:

In una distribuzione rettangolare si rileva dipendenza perfetta se:

La contingenza quadratica media in caso di indipendenza tra due caratteri assume

valore:

Una distribuzione statistica puo presentare frequenze:

Quale tra queste non € un'ipotesi su cui si basa il modello di regressione lineare:
| valori medi si distinguono in:

La somma degli scarti degli n valori osservati dalla propria media aritmetica M
sempre uguale a:

Data una distribuzione di frequenze, si chiama "moda" il valore osservato a cui
corrisponde:

In una serie ordinata di 7 numeri la mediana:

In questa serie di valori 12, 11, 10, 11, 11:

La moda dei numeri 4, 7, 4,7, 8, 14, 14, 14, 6 ¢:
In una serie ordinata di 41 dati la mediana é:

Dati n valori x1, x2, ...... xn, ordinati in successione non decrescente, si definisce
campo di variazione:

Risposta
dalla differenza tra tasso di interesse reale e
tasso di crescita del PIL
essenziale
definitivo

dell'eguaglianza del costo marginale e del
ricavo marginale

documento di programmazione dell‘attivita di
intervento pubblico, documento politico,
documento contabile, documento di
riferimento per i controlli
giuridico-amministrativi

spese non rimodulabili su cui
I'amministrazione non puo esercitare un
effettivo controllo e spese rimodulabili che si
dividono in fattori legislativi e spese di
adeguamento al fabbisogno

riporta le entrate e le spese che si prevede di
realizzare nell'anno finanziario di riferimento

Una somma stanziata e impegnata ma non
pagata, fonte di un debito per lo Stato

mette in relazione le scelte ottime con le
variazioni del prezzo di un bene

indica le varie combinazioni di beni che
assicurano uno stesso livello di utilita al
consumatore

L'output associato alla piena occupazione

la maggior parte della produzione ¢ svolta da
imprese private che la orientano verso il
mercato

esclude il mercato: la proprieta delle imprese
e delle materie prime & dello Stato

La produzione e lo scambio di risorse al fine
di trarne un profitto

imprese che producono beni materiali e
imprese che producono servizi

Definizione degli obiettivi

Due

il carattere é qualitativo
Dipendenza regressa

una distribuzione condizionata

la prima rimane costante al variare dei valori
assunti dalla seconda

indipendenza assoluta

esiste una sola frequenza interna non nulla
per ogni riga e per ogni colonna

esiste una sola frequenza interna non nulla o
per ogni riga o per ogni colonna

0

assolute, relative e cumulate

ipotesi deterministica

medie di calcolo e medie di posizione
0

la massima frequenza

¢ il quarto numero

media, moda e mediana coincidono

14

il 21° dato

la differenza tra il valore maggiore e il minore
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Domanda

Un tipico esempio della frequenza relativa di una modalita di una distribuzione
statistica é:

L'indice dei prezzi di Fisher & pari:

Cos'e un intervallo di confidenza?

Quale delle seguenti affermazioni su una statistica campionaria é falsa?

Data una distribuzione doppia di frequenze, quante sono le distribuzioni marginali
desumibili?

Il campione é...

Quiali tra i seguenti campionamenti non € una procedura di scelta casuale?
Quale tra le seguenti caratteristiche non appartiene ad un evento:
Due eventi si dicono incompatibili:

La probabilita € un numero compreso tra:
Se l'evento é certo, la sua probabilita é:
Esistono due impostazioni sul concetto di probabilita:

Il teorema di Bayes € anche detto:
Il metodo dei momenti e utilizzato per stimare:
Nel settore privato, la funzione del benessere sociale corrisponde:

Per sopperire a momentanee esigenze di cassa il tesoro contrae nel corso
dell'esercizio finanziario...

Come é chiamato il debito per finanziare i disavanzi di bilancio contratto dallo Stato per
piu anni e rimborsabile a scadenza?

In quale situazione é possibile stabilizzare il rapporto debito pubblico/PIL con un
bilancio primario in pareggio, se si esclude la monetizzazione del disavanzo?

Il valore aggiunto é colpito sia dall'lVA che dall'lRAP ma qual é la differenza tra loro?

Qual & il metodo applicato nel calcolo dell'IRAP in Italia?

Rispetto a IVA e IRAP le operazioni delle pubbliche amministrazioni italiane sono...
Dove é collocata I'attuale regolamentazione dell'lRPEF?

L'IRPEF & un'imposta...

Cosa si indica per redditi diversi?

Cosa si intende con il termine rivalsa?

Cosa si indica per elusione fiscale?
Se supponiamo che esistano due soli consumatori A e B, il consumo complessivo del
bene privato X risulta essere:

La box di Edgeworth...

Le condizioni necessarie e sufficienti per I'esistenza di un'efficiente allocazione delle
risorse sono...

Cosa si intende per beni di club?

Cosa si intende per produzioni "stagnanti*?

Le regole di bilancio nei paesi dell'Europa continentale si sono ispirati ai principi
tradizionali di:

Il six pack ha I'obiettivo di...
L'effetto "ammortamento”(o capitalizzazione) riguarda:

| beni privati...

Risposta

rapporto di composizione

alla media geometrica degli indici dei prezzi di
Laspeyres e di Paasche

Un intervallo entro cui, con un dato livello di
fiducia, si ritiene cada il valore vero del
parametro della popolazione

La varianza della sua distribuzione di
probabilita & detta errore standard

2

quella parte di un collettivo statistico
sottoposto ad osservazione

Campionamento per quote
oggettivo

se il verificarsi dell'uno esclude il verificarsi
dell'altro

0 e 1 (estremi inclusi)
1

impostazione oggettivista e impostazione
soggettivista

teorema delle probabilita a posteriori
qualsiasi parametro di una popolazione
alla funzione di utilita individuale

il debito fluttuante

Debito redimibile
Tasso di interesse = tasso di crescita del PIL

L'IVA é del tipo "consumo”, mentre L'IRAP &
del tipo "reddito netto"

Il metodo "base da base"

esenti dall'lVA e assoggettate all'lRAP
Nel D.p.r. 917/1986

personale e progressiva

| redditi non rientranti nelle altre categorie

E' il meccanismo attraverso il quale il sostituto
procede al recupero nei riguardi del sostituito
dellimposta pagata o da pagare

Il ricorso ad espedienti finzionistici e
ingannatori di stampo simulatorio

Xt=Xa+Xb

sintetizza le scelte di consumo di due soggetti
tra due beni

il saggio marginale di sostituzione tra i due
beni deve essere uguale per tutti i
consumatori, il saggio marginale di
sostituzione deve essere uguale al saggio
marginale di trasformazione e I'equilibrio deve
risultare da una combinazione produttiva
collocata sulla frontiera delle possibilita
produttive

Beni caratterizzati da non rivalita nel consumo
ma dalla possibilita di applicare il principio di
esclusione

Quelle produzioni che usano prevalentemente
il fattore lavoro in cui gli aumenti di
produttivita sono limitati

autorita, annualita, universalita, integrita,
unita, di specializzazione e di equilibrio

rafforzare il Patto di stabilita e crescita

la tassazione dei redditi da capitale e consiste
nella variazione che il tributo induce nel valore
del cespite i cui frutti sono colpiti

possono essere divisi tra diversi individui
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Domanda

Il problema fondamentale legato alla fornitura dei beni privati & che...

In riferimento a quali beni puo insorgere il problema del "free riding"?
Tipologie di "cultura" dello Stato:

Cosa si intende per reddito effettivo:

Cosa si intende per reddito normale:

Cosa si intende per "splitting"?

La traslazione dell'imposta in regime di oligopolio classico é sintetizzabile con...
Non sono imposte indirette quelle...

Come & denominato I'obbligo del fornitore di riaddebitare I'lva al proprio cliente?
Per contrastare I'evasione fiscale i commercianti sono tenuti a rilasciare ai clienti:
Quale dei due seguenti registri € obbligato a conservare il contribuente?

Quando un'imposta colpisce il reddito solo al momento del consumo si definisce...
Nell'imposta ipotecaria e catastale I'oggetto d'imposta € rappresentato ...

Cosa si intende per rimborso patologico o accidentale?

Quale tra le seguenti non & una categoria di rimborso?
La categoria dei redditi diversi, elencati all'art. 67 t.u.i.r., e ...
La base imponibile dell'imposta di registro & rappresentata :

Il criterio dirimente tra redditi di capitale e redditi diversi di carattere finanziario € dato...

| redditi fondiari sono quelli...

Cosa si indica con il termine IRES?
Fino al d.lgs. 344-2003 come veniva denominata l'imposta sul reddito delle societa?
Cosa consente il consolidato mondiale?

Come si calcola la base imponibile per gli enti non commerciali?

Ai fini IRES la tassazione per trasparenza di societa e enti commerciali con certi
requisiti € vincolante ...

Chi presenta la dichiarazione fiscale unica ai fini IRES nell'ambito del consolidato
nazionale?

Qual ¢ il presupposto dell'IRAP?

Quale ¢ il presupposto della TASI?

Quale ¢ la funzione della TARI?

Cosa si intende per imposta?

Cosa prevede l'art. 81, 3 comma, Costituzione?

Chi individuo le tre funzioni attribuite allo Stato?

Secondo la teoria del benessere quali sono i criteri di scelta necessari per valutare
situazioni economiche alternative?

Qual e lo scopo dell'economia del benessere?
In concorrenza perfetta il raggiungimento dell'ottimo paretiano dipende:

Risposta

I'equilibrio non & Pareto-efficiente con
conseguente sotto-produzione del bene
pubblico

Ai beni pubblici

cultura di mercato, cultura gerarchica, cultura
settaria

quello di cui il contribuente ha la disponibilita
nel periodo di imposta considerato

quello che dovrebbe cogliere le potenzialita
reddituali di un contribuente valutate in un
intervallo temporale

E un criterio per cui i redditi dei due coniugi
vengono cumulati e divisi per due, attribuendo
a ciascuno di essi una parte eguale del
reddito

una curva di domanda ad angolo
sui capitali

Rivalsa

lo scontrino fiscale

Registro acquisti e registro vendite
imposta sui consumi

da volture catastali

La fattispecie in cui la posizione creditoria trae
origine da un pagamento non dovuto in
quanto privo di una causa giustificatrice

Rimborso divisibile
tassativa
dal valore dell'atto registrato

dalla riconduzione ai redditi di capitale dei
proventi correlati al semplice decorso del
tempo durante il quale il capitale & impiegato
con esclusione di ogni rapporto aleatorio

inerenti ai terreni e ai fabbricati situati nel
territorio italiano che sono o devono essere
iscritti in catasto con attribuzione di rendita
Imposta sul reddito delle societa

IRPEG

Permette alla societa o ente controllante di
includere nella propria base imponibile i
redditi conseguiti da tutte le proprie controllate
non residenti ma solo in proporzione alla
quota di partecipazione nelle medesime

Secondo le disposizioni dell'art. 143 t.u.i.r
per tre esercizi

La societa controllante

L'esercizio abituale di un‘attivita diretta alla
produzione o alla scambio di beni e alla
prestazione di servizi

Il possesso o la detenzione, a qualsiasi titolo,
di fabbricati, compresa I'abitazione principale,
aree scoperte e aree edificabili, a qualunque

uso siano adibiti

Coprire i costi di investimento e di esercizio
del servizio gestione dei rifiuti

Un'obbligazione di riparto di oneri economici
pubblici in cui ciascun contribuente € debitore,
assieme alla platea di tutti gli altri contribuenti
della stessa imposta, di una quota

Il divieto di istituire nuovi tributi attraverso la
legge di approvazione del bilancio

Musgrave
Efficienza ed equita

L'identificazione dell'ottimo sociale
dall'iniziale distribuzione delle risorse
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Domanda

Qualora sul mercato non si riuscisse a raggiungere I'ottima allocazione delle risorse si
parla di...

La scuola della Public Choice elabora teorie:
La relazione generale sulla situazione economica del Paese ha cadenza:
Qual ¢ la differenza tra tasse e imposte?

I principio di non escludibilitd prevede...

Si verificano le esternalita di consumo quando...

Cosa si intende per imposta pigouviana?

La manovra di bilancio si compone dei seguenti documenti:

L'art. 11 della L 468/1978 richiede che alla legge finanziaria siano allegate:
Il "risparmio pubblico" & dato:

Quale ¢ I'Ufficio competente per I'emissione dell'avviso di accertamento ai fini delle
imposte reddituali?

Il tax ruling € una tipologia di interpello che consente alle imprese con attivita
internazionale...

Un bene e considerato "rivale" quando...

Quando una presunzione si definisce qualificata ai sensi dell'art. 2729 c.c.?
Nel circuito del reddito, quali mercati sono contemplati?

Quali tra questi economisti non appartiene alla scuola classica?

"Indagine sulla natura e le cause della ricchezza delle nazioni" & un opera principale
di..

John Stuart Mill ha precisato il concetto di "homo oeconomicus" su cui si basa la
teoria...

La scuola matematica si sviluppo grazie a...
In termini di economia politica, i bisogni primari sono anche detti:

In termini di economia politica, la risorgenza & una caratteristica dei bisogni che
indica...

Da chi fu elaborata la legge dei bisogni saziabili?
| beni economici non possono classificarsi in:
Dati due beni, cosa rappresenta il concetto economico della retta di bilancio?

Il punto di tangenza tra la curva di indifferenza (che misura I'utilita ) e la retta di bilancio
(ovvero il reddito spendibile) e detto:

Il termine "domanda", secondo I'economia politica, indica:

In termini di economia politica, la scheda della domanda individuale & una lista a due
colonne:

L'elasticita della domanda rispetto al prezzo puo essere uguale all'unita se:
L'elasticita della domanda rispetto al prezzo pud essere uguale a zero se:

In termini di economia politica, sommando le varie schede di domanda di diversi
individui rispetto ad un unico bene si ottiene la cosiddetta...

Parlando di economia politica, generalmente le attivita produttive vengono raggruppate
in...

Chi ha teorizzato la divisione dell'attivita produttiva nei tre primi settori?

Risposta

fallimento del mercato

positive
annuale

Solo le prime prevedono una
controprestazione specifica dello Stato

che i consumatori non rivelino le proprie
preferenze, in modo tale che i produttori non
possano definire il prezzo del bene

il consumo di un prodotto da parte di un

soggetto influenza il livello di utilita di un altro
soggetto

E una tassa per un'attivita economica che ha
lo scopo di produrre esternalita negative per

la collettivita

la legge finanziaria, il progetto di bilancio, la

relazione previsionale e programmatica ed il

bilancio pluriennale programmatico

sei tabelle

dalla differenza tra entrate correnti e spese
correnti

Quello nella cui circoscrizione si trova il
domicilio fiscale del contribuente, alla data in
cui é stata o avrebbe dovuto essere
presentata la dichiarazione

di concludere un accordo con
I'’Amministrazione finanziaria concernente i
regimi dei prezzi di trasferimento, degli
interessi, dei dividendi e delle royalties

il suo consumo da parte di un individuo non
puo essere condiviso anche da un altro
individuo

In presenza dei requisiti di gravita, precisione
e concordanza

I mercato dei beni e dei servizi e il mercato
dei fattori produttivi

Francois Quesnay
Adam Smith

del liberismo

Vilfredo Pareto
rigidi o anelastici

che i bisogni, una volta soddisfatti, tendono,
dopo un periodo di tempo, a ripresentarsi

Da Richard Jennings e Herman Gossen
beni collettivi

Tutte le combinazioni dei beni stessi che un
soggetto pud acquistare con il reddito
disponibile

punto di equilibrio

la quantita di un bene o di un servizio che un
individuo e disposto ad acquistare ad un
determinato prezzo, in un dato mercato ed in
un determinato momento

una contenente i vari prezzi di mercato e
I'altra indicante le quantita che al soggetto
economico conviene acquistare in
corrispondenza del prezzo del bene

il mutamento della domanda & pari a quello
del prezzo

la quantita domandata non varia al variare del
prezzo
domanda di mercato

settori

Clark
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Domanda

Cosa si intende per "new economy"?

La struttura del gruppo aziendale assume la configurazione "a stella" se:

In termini matematici, cosa indica la funzione della produzione?

Come si misura la produttivita?

Cosa indica una retta di isocosto?

La microeconomia studia:

Cosa afferma il principio del massimo risultato, presente in economia politica?

Per Marx...

In termini di economia politica, la domanda di un bene non dipende...
In economia politica, la rendita del consumatore...

In materia di economia politica, nel periodo breve:

In materia di economia politica, nel periodo medio, gli imprenditori...

In materia di economia politica, se il prezzo aumenta:

In ambito di economia politica, quale tra i seguenti non & una caratteristica dei fattori
della produzione?

In ambito di economia politica, la produttivita marginale di un fattore...

In ambito di economia politica, la disoccupazione prolungata...

In ambito di economia politica, le imprese pubbliche...

Quale tra i seguenti non & un vantaggio ricavabile dalla condizione di essere una
piccola impresa?

In ambito di economia politica, per "punto di fuga" si definisce:

In ambito di economia politica, caratteristica essenziale della concorrenza perfetta &
che...

In ambito di economia politica, il regime di monopolio reca maggiori vantaggi...
In ambito di economia politica, in regime di monopolio:

In termini di economia politica, quali tra i seguenti non & una tipologia di salario?
In ambito di economia politica, per domanda di lavoro si intende:

In termini di economia politica, la domanda di lavoro dipende:

In termini di economia politica, la domanda di lavoro...

In termini di economia politica, per offerta di lavoro si intende:

Il manifesto del partito comunista & stato scritto da:

In ambito di economia politica, I'interesse pud intendersi come...

In ambito di economia politica, per saggio (o tasso) d'interesse, si intende:

Se per un capitale di 1000, io pago 50 d'interesse, vuol dire che il tasso di interesse
equivale al:

In merito all'economia politica, la nozione di equilibrio...

In materia di economia politica, quali sono le due funzioni essenziali della moneta?

Quale tra le seguenti non & una tipologia di moneta?

Risposta

Il fenomeno caratterizzato dalla diffusione di
aziende e attivita basate sulle nuove
tecnologie informatiche e telematiche

la holding controlla direttamente tutte le
societa del gruppo

La relazione tra il flusso di bene prodotto in
una data unita di tempo ed il flusso di fattori
produttiviimmessi nel processo di produzione

Rapporto fra prodotto ottenuto e fattori
impiegati

Le combinazioni dei fattori produttivi che, dato
il loro prezzo, determinano lo stesso costo per
I'impresa

il comportamento delle piccole unita
economiche

Gli uomini, avendo dei mezzi a disposizione,
tendono ad ottenere dal loro impiego il
massimo risultato

il valore di un bene é dato dalla quantita di
lavoro che esso é costato e i prodotti spettano
tutti agli operai

dalla tipologia del bene
€ un vantaggio di natura psicologica
tutti i beni sono a offerta rigida

reagiscono ad aumenti di prezzo
incrementando la produzione

diminuisce la domanda; aumenta l'offerta
Sono beni, ma non servizi primari

€ inversamente proporzionale alla quantita
dello stesso e direttamente proporzionale alla
guantita degli altri fattori presenti

trasforma la vita dell'uomo e influisce
sull'economia del paese

tendono a soddisfare bisogni pubblici
Facilita di procurarsi capitali

il punto in corrispondenza del quale il costo
medio € minimo

sia l'impresa che il consumatore prendono il
prezzo per dato

al monopolista

gli alti prezzi che i consumatori sono costretti
a pagare riducono il reddito disponibile per
I'acquisto di altri beni

Spaziale

il quantitativo di lavoro che le imprese
richiedono in un dato momento a un dato
salario

dall'altezza del salario e dal rendimento
dell'ultimo lavoratore impiegato

varia in senso inverso al salario

la quantita di lavoro che i lavoratori sono
disposti a eseguire in un dato momento e a
un dato salario a favore delle imprese

Marx e Engels

il compenso che spetta ai titolari del fattore
capitale

il rapporto percentuale tra l'interesse pagato e
il capitale dato a mutuo

5%

non implica che le relazioni economiche siano
fondate sulla giustizia e assicurino il
benessere

La moneta e intermediaria degli scambi ed e
metro dei valori

Monete decisionali
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Domanda

In materia di economia politica, quale tra i seguenti non € un valore attribuibile alla
moneta?

Per sistema monetario si intende...

Il monometallismo € una delle due distinzioni del...
In materia di economia politica, elementi fondamentali del credito sono:
Per operazioni bancarie passive si intendono:

Il sistema bancario italiano...

Si ha inflazione quando:

L'inflazione generica deriva:

Nel caso di inflazione rispetto alle merci estere...

Quando l'inflazione si arresta...
In materia di economia politica, al fine di risanare la moneta si opera tramite...
In materia di economia politica, la stabilizzazione serve a...

Il prezzo che si forma sul mercato finanziario dicesi...

In materia di economia politica, cosa € la borsa?

Le borse valori, in economia politica...

Le borse merci, in economia politica...

In materia di economia politica, il commercio si distingue in:

La bilancia dei pagamenti comprende...

In materia di economia politica, i cambi sorgono a causa del...

In materia di economia politica, in cosa consiste il libero commercio?
L'obiettivo del Sistema Monetario Europeo era quello di...

Le unita secondarie nel campionamento a due stadi...
Cosa si intende per moda?

Come puo essere la variabilita di una distribuzione?
Posso calcolare la media geometrica di una distribuzione...

La media aritmetica & sempre superiore a quella geometrica...

Qual ¢ il valore massimo che una frequenza cumulata relativa puo assumere?
La variabile casuale di Poisson pud assumere...

In quale fase sono sintetizzati i dati rilevati allo scopo di ottenere dati piu significativi?

Qual & l'obiettivo di un'indagine statistica?

Quale tra queste non & un distinzione di unita statistica:
Le mutabili statistiche si distinguono in cicliche se...
In una variabile statistica continua la densita di frequenza é...

In un ortogramma a nastri, i rettangoli hanno...

Gli istogrammi costituiscono la rappresentazione grafica caratteristica di quale
distribuzione?

Gli indici di posizione si distinguono in:
Quale tra le seguenti sono medie lasche:
Come si calcola la media aritmetica semplice?

Risposta

Interno

il complesso organico delle monete e delle
norme in uno Stato e in un determinato
momento che ne disciplinano la circolazione

sistema monetario metallico
fiducia del creditore e solvenza del debitore

le azioni con le quali la banca si procura i
fondi necessari per la sua attivita

ha carattere pubblicistico e attua il principio
della specializzazione

aumenta rapidamente il livello generale dei
prezzi e diminuisce il potere d'acquisto della
moneta

da un aumento dei prezzi di tutti i beni e dei
servizi, anche se non contemporaneamente e
non nella stessa misura

i prezzi delle merci estere si elevano prima e
piu rapidamente dei prezzi interni

la situazione finanziaria statale migliora
la rivalutazione o la devalutazione

prevenire o arrestare sia i fenomeni di
inflazione che di deflazione

saggio finanziario

Il mercato ufficiale dove si riuniscono le
persone che comprano e vendono titoli di
credito o merci

sono quelle in cui si accentra il commercio dei
titoli di credito e delle valute estere

sono quelle in cui si contrattano prodotti
agricoli e materie prime

commercio nazionale e commercio
internazionale

tutti i pagamenti che un Paese ha fatto
all'estero e che ha ricevuto nell'anno
considerato

commercio internazionale

Consiste nel concedere piena liberta agli
operatori economici d'importare e di esportare
merci straniere

dar vita a una zona di stabilita monetaria per
facilitare la crescita delle economie europee

sono estratte casualmente dalle unita primarie

Il valore che si presenta con la massima
frequenza

Nulla o positiva

se i dati sono tutti con segno algebrico
positivo

per un insieme di dati positivi e con variabilita
non nulla

1
soltanto valori interi non negativi
Elaborazione dati

Distinguere e classificare gli elementi
secondo le modalita di uno o piu caratteri

Unita primaria
il tempo & inteso in termini di periodicita

il rapporto tra la frequenza e I'ampiezza di una
classe

altezza uguale
Distribuzioni di frequenze per classi

medie analitiche e medie lasche
moda e mediana

Rapporto tra intensita globale di un carattere
e numero totale dei casi osservati
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Domanda

L'intensita che pud essere sostituita ai singoli valori della variabile, in guisa che resti
invariata la somma dei quadrati delle intensita é la definizione di:

Nel caso in cui i valori osservati sono in numero N pari, i posti centrali sono:
La somma dei valori assoluti degli scarti dalla mediana €...

Quanti sono i decili in una distribuzione?

Qual é la definizione di scarto quadratico medio?

Quiali tra i seguenti non & un indice assoluto di variabilita?

Un indice rapportato al massimo della variabilita & un indice che puo assumere...
L'indice di concentrazione ha senso solo per caratteri:

Se media aritmetica=mediana=moda allora la distribuzione:

In una distribuzione simmetrica il momento centrale del terzo ordine é:

In una distribuzione che presenta asimmetria positiva il momento centrale del terzo
ordine é:

In una distribuzione che presenta asimmetria negativa il momento centrale del terzo
ordine €:

La differenza tra media aritmetica e moda:
Una curva si dice ipernormale se:

Una curva si dice mesocurtica se:

Di cosa ci serviamo per misurare il grado di curtosi di una distribuzione?
In una distribuzione normale, l'indice di Pearson assume...
| rapporti di densita mettono in relazione:

| rapporti di durata si determinano...

| rapporti di ripetizione si determinano...

Quale tra queste non € una distinzione di numeri indici:
Si dicono numeri indici concatenati se:

Si utilizzano indici semplici quando ci si riferisce a:

Si utilizzano indici sintetici quando ci si riferisce a:

I modelli di regressione semplice...

Come sono estratte le unita statistiche con la tecnica di campionamento bernoulliano?

Due eventi incompatibili si dicono necessari:

Se I'evento e impossibile, la sua probabilita &:
La stima puntuale di un parametro € quella fornita da un numero che coincide con:
Qual & l'oggetto di studio della Scienza delle finanze?

Secondo Buchanan e Tullock, i costi che una collettivita deve sostenere per ottenere
un vantaggio sono:

Quale prezzo e determinato dalla domanda e dall'offerta ma risente dell'interesse
collettivo?

Non rientrano tra le categorie di reddito integranti il presupposto dell'lRPEF...
Cosa si indica per sostituzione totale con ritenuta di rivalsa obbligatoria?

Cosa sono i meccanismi fiscali sostitutivi?

Il comportamento di free riding é...

Secondo il Teorema di Coase...

La concorrenza monopolistica & caratterizzata da:

Risposta

media quadratica

due
minima
9

La media quadratica degli scostamenti tra le
singole intensita e la media aritmetica

La Moda
valoritraOe 1
additivi e trasferibili
presenta simmetria
nullo

positivo

negativo

€ una misura assoluta

ha la sommita piu appuntita della
distribuzione normale, con un aspetto snello
in prossimita del massimo

ha le caratteristiche morfologiche di una
distribuzione normale

Indice di Pearson
valore pari a 0

la frequenza complessiva di un collettivo o
l'intensita globale di un dato carattere con una
dimensione di spazio o di tempo

rapportando la consistenza di un dato
fenomeno alla parte del fenomeno che si
rinnova nell'unita di tempo considerata

rapportando il flusso di rinnovo di un dato
fenomeno alla sua consistenza media

indici complessi
sono numeri indici a base mobile
fenomeni elementari

fenomeni complessi, costituiti da insiemi di
fenomeni semplici della stessa natura
descrivono come una data variabile "spieghi”
un'altra variabile

Sono estratte dalla popolazione una dopo
I'altra con reimmissione

se uno di essi deve verificarsi
necessariamente

0

la statistica ottenuta dal campione estratto
L'economia pubblica

costi di negoziazione e di sopraffazione

Prezzo quasi privato

i redditi di consumo

L'obbligo del sostituto di rivalersi sul sostituito
mediante ritenuta o altro modo, procedendo al
recupero dell'imposta pagata o da pagare

Meccanismi impositivi che sostituiscono le
normali imposte applicabili a determinate
fattispecie

un comportamento opportunistico volto a
fruire di un bene/servizio prodotto
collettivamente, senza contribuire alla sua
costituzione

minori sono i costi di transazione e maggiori
sono le possibilita di assetti efficienti

un elevato numero di imprese, diversita dei
prodotti offerti, costi di produzione uguali per
tutte le imprese, imprese price makers, non
presenza di barriere all'entrata
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Domanda
Gli ambiti principali di classificazione di un operatore pubblico nei principali documenti
ufficiali sono:
Accettando l'idea dell'excess bias si individua una spiegazione...

Nel meccanismo dell'lva i consumatori finali rappresentano:
Cosa si intende per rimborso dell'imposta?

Quante sono le categorie di soggetti passivi dell'IRES ai sensi dell'art. 73 t.u.i.r.?
Cosa si intende per tributo?

Qual é l'oggetto di studio dell'economia del benessere?

Quale rappresentazione grafica ci consente di sintetizzare le scelte di consumo di due
soggetti tra due beni?

In condizioni di asimmetria informativa si parla di...
Qual e I'ente che si occupa del finanziamento degli enti locali?
La procedura di acquisizione delle entrate & caratterizzata da...

Il rendiconto dell'esercizio contabile svolge:

Corollario della configurazione dell'oligopolio “classico" é...

Le "spese" del bilancio dello Stato hanno un‘articolazione per:

Per quanto concerne le "spese" la fase di liquidazione é:

Perché I'lva si definisce imposta plurifase?

Non costituisce una fase della procedura di acquisizione delle entrate?
I bilancio si definisce consuntivo se...

In materia di economia politica, cosa rappresenta il modello del flusso circolare?
Il prodotto marginale, rispetto alla curva del prodotto totale...

Un isoquanto é...

Quando si verifica il monopsonio?

I metodo induttivo parte...

In termini di economia politica, cosa esprime il rapporto tra salario e plusvalore?
La legge dell'intensita decrescente dei bisogni afferma...

In termini di economia politica, quale tra questi non € un requisito che conferisce al
bene la qualificazione di bene economico?

In termini di economia politica, cosa rappresenta il piacere che un individuo trae dal
consumo di un certo bene?

Da chi fu elaborata la teoria del reddito permanente?
In termini di economia politica, cosa indica I'elasticita della domanda?

In termini di economia politica, quale categoria non rappresenta i fattori della
produzione?

A chi dobbiamo la classificazione tradizionale che raggruppa i fattori della produzione
in tre categorie?

Cosa si intende per massimo edonistico individuale in economia politica?
Per capitale si intende:

Per potersi definire scambio, € necessario che la cessione dei beni sia:

Risposta

quello della Contabilita nazionale e quello
della Contabilitd pubblica

della crescita di lungo periodo del peso della
spesa pubblica

contribuenti di fatto

Quel rapporto giuridico in cui € il contribuente
ad occupare il lato attivo assumendo nei
confronti dell'erario la posizione di creditore di
una determinata somma di denaro

Quattro

Un prelievo di ricchezza effettuato
coattivamente da un ente pubblico non
collegato sinallagmaticamente ad un
corrispettivo

Consiste nel valutare il desiderio dei
consumatori di situazioni economiche
alternative

La scatola di Edgeworth

moral hazard
La Cassa depositi e prestiti

tre fasi: accertamento, riscossione e
versamento

una funzione amministrativa, giuridica e
politica

la non indipendenza delle scelte di ogni
investitore da quelle dei concorrenti

missioni, programmi, macro aggregati, capitoli

la fase in cui si accerta la quantificazione del
pagamento che dovra essere effettuato
dall'amministrazione

Poiché si applica ad ogni fase del ciclo
produttivo

L'indebitamento

¢ redatto dopo la chiusura dell'anno
finanziario e riassume i risultati contabili della
gestione finanziaria

Rappresenta due flussi: uno interno e uno
esterno che si muovono in direzione opposta

calcolato in un punto qualsiasi & dato dalla
pendenza della curva del prodotto totale in
quel punto

la funzione di indifferenza del produttore

Quando esiste un unico acquirente di un
fattore produttivo

dall'osservazione di fatti concreti per poi
giungere all'enunciazione di una legge
generale

Il grado di sfruttamento del sistema sulla
classe lavoratrice subordinata

che uno stesso bisogno diminuisce d'intensita
via via che si procede alla sua soddisfazione

La disponibilita illimitata del mezzo stesso
L'utilita totale

Milton Friedman

Il grado di reattivita della domanda ai
mutamenti delle variabili da cui dipende

Reddito
Say

La posizione di massima soddisfazione

beni prodotti e non consumati, per essere
destinati a una nuova produzione

reciproca
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Domanda

Cosa si intende per elasticita della domanda?

Riferendoci all'economia politica, quale tra i seguenti non & un fattore della
produzione?

Secondo Malthus:
In ambito di economia politica, le imprese sono...

In ambito di economia politica, quale tra i seguenti € una tipologia di monopolio?
In ambito di economia politica, la struttura a holding da luogo ...

In ambito di economia politica, il salario é:

Si parla di monometallismo quando...

In materia di economia politica, il credito viene definito come:

Il principio della specializzazione del sistema bancario italiano riguarda...

La politica doganale...

Come puo essere I'asimmetria di una distribuzione?

Il calcolo delle frequenze cumulate ha un significato solo per i caratteri quantitativi e...

Cos'e un diagramma di dispersione (scatter plot)?

La statistica descrittiva...

La statistica inferenziale...

Cos'e un'indagine statistica?

Le tabelle statistiche possono essere:
La somma algebrica degli scarti é...
La media quadratica non é:

Cosa si intende per devianza?

Cosa misura la differenza media con ripetizione?

Un carattere si dice equidistribuito se...

La curva di Lorenz & anche detta:

Se media aritmetica>mediana>moda allora la distribuzione:
Cosa indica la curtosi?

Come si calcola l'indice di Pearson?

Se in una tabella a doppia entrata, associo la riga madre con l'ultima riga delle

frequenze marginali oppure associo la riga madre con l'ultima colonna delle frequenze

marginali ottengo:

L'indice normalizzato di Pearson in caso di dipendenza massima assume valore:
Qual é la modalita completa di presentazione dei dati?

Per mettere in correlazione due variabili quantitative viene utilizzato generalmente:
La media aritmetica & quel valore che:

La moda dei numeri 2, 4, 6, 12, 10, 8 &:

Cos'é la devianza?

| parametri di una popolazione statistica sono:

Nel campionamento a due stadi le unita secondarie...

Quiali tra i seguenti campionamenti & una procedura di scelta ragionata?

Il campionamento a grappolo prevede l'estrazione...

Risposta

La misura in cui alle variazioni del prezzo di
una merce corrisponde una variazione della
guantita domandata

Bene

l'aumento della popolazione segue una
progressione geometrica mentre i mezzi di
sussistenza una progressione aritmetica

degli organismi che producono beni e servizi
da offrire sul mercato in cambio di un prezzo

Naturale
alla struttura del mercato a piramide
il prezzo del fattore lavoro

a base del sistema vi € una sola unita
monetaria tipo, di oro o di argento

uno scambio in cui le prestazioni non sono
contemporanee

la netta separazione tra I'esercizio del credito
a breve scadenza e I'esercizio del credito a
lunga scadenza

avvantaggia i produttori e grava sui
consumatori

Nulla, positiva o negativa
per quelli qualitativi ordinabili

Un grafico che rappresenta le unita statistiche
come punti su un piano cartesiano

illustra le caratteristiche di un fenomeno
collettivo attraverso strumenti grafici o
numerici che sintetizzano masse di dati grezzi
senza alterarne il significato complessivo

parte dall'osservazione di un campione di
individui rappresentativo di un gruppo o di una
popolazione

Un'operazione condotta, mediante
l'osservazione, su elementi indefiniti di un
determinato collettivo

semplici o multiple
uguale a zero
traslativa

La somma, semplice o ponderata, dei
quadrati degli scarti tra le singole intensita e
la media aritmetica

La disuguaglianza media tra le intensita di
una variabile statistica

non & concentrato in assoluto
curva di concentrazione
presenta asimmetria positiva

La maggiore o minore gibbosita di una curva
nelle vicinanze del suo massimo e maggiore o
minore lunghezza delle sue code rispetto alla
curva Normale

Rapporto tra il momento centrale del quarto
ordine e la quarta potenza dello s.q.m.

una distribuzione marginale

parial

Tabellare e grafica

un istogramma

equiripartisce la somma dei valori

non esiste

Il numeratore della varianza

costanti

sono estratte casualmente dalle unita primarie
Campionamento per quote

di agglomerati di unita statistiche
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